
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 2000
	% Totale: 
	Testo integrale: Q1. Ci interessa sapere se nel corso degli ultimi 12 mesi Lei personalmente ha bevuto acqua potabile del rubinetto (trattata e/o non trattata) in casa e/o fuori casa. Se sì, quale delle seguenti situazioni è più simile alla sua? (Rispondenti: 100%)
L’ha bevuta:
1: Sempre
2: Quasi sempre 
3: Ogni tanto 
4: 1 o 2 volte in tutto 
5: Mai
Q2.Quale o quali sono i motivi principali per cui beve l'acqua del rubinetto, trattata o non trattata, a casa sua o, nel caso non la beva, che potrebbero convincerla a bere l'acqua del rubinetto  a casa sua? Può indicare al massimo 2 risposte (Rispondenti:100%)
1: Il minor costo (un litro di acqua del rubinetto costa tra le 300 e le 1.000 volte meno dell’acqua in bottiglia)
2: L’attenzione all’ambiente (non si devono trasportare e smaltire le bottiglie di plastica)
3:I maggiori controlli (sull’acqua del rubinetto fatti dagli acquedotti rispetto a quelli fatti sull’acqua in bottiglia
4: Il gusto su misura garantito dall’utilizzo di sistemi di trattamento domestico (se utilizzati)
5: La comodità
6: La bevo perché è buona 
7: La berrei in extremis quando non disponibile l’acqua in bottiglia
8: Altro (specificare)______________________
9: Nessun motivo mi porterebbe a bere l’acqua del rubinetto, neanche se trattata
Q3.a Sempre più persone utilizzano nelle loro case sistemi di affinaggio dell'acqua del rubinetto al fine di bere un'acqua dotata di caratteristiche organolettiche più appaganti. Nell’abitazione  in cui vive, utilizza personalmente/avete utilizzato negli ultimi 12 mesi un dispositivo tra quelli elencati? Legga per favore le definizioni che trova di seguito; nel caso possieda più di 1 apparecchio, attivi per favore solo quello che usate più frequentemente.(Rispondenti:100%)
1. Apparecchio con filtro per l’eliminazione di cloro e/o altre sostanze indesiderate 
2. Apparecchio con sistema per la refrigerazione/gasatura dell'acqua potabile 
3. Apparecchio con sistema ad osmosi inversa per produrre acqua a bassa salinità (
4. Caraffe filtranti 
5. Apparecchio con filtro per l'eliminazione di cloro e/o altre sostanze indesiderate, con  sistema integrato per la refrigerazione e gasatura dell'acqua potabile.
6: Non ho utilizzato/ non utilizziamo questi apparecchi/dispositivi negli ultimi 12 mesi
Q3.b. In famiglia avete sottoscritto un abbonamento di manutenzione periodica del suo sistema di affinaggio dell'acqua?(Rispondenti: cod.1-2-3-5 di Q3.a.))
1: Sì
2: No ed ero a conoscenza di questa possibilità
3: No e non ero a conoscenza di questa possibilità
4: Non so perché non mi sono occupato personalmente del contratto/non mi occupo di queste cose 
Q3.c Sempre più esercizi commerciali quali alberghi, bar, ristoranti, ... offrono, anche in Italia, acqua potabile del rubinetto “trattata” ai propri clienti. Se gliela offrissero, come si comporterebbe?  (Rispondenti:100%)
1: La bevo già 
2: La berrei 
3: Chiederei di avere acqua in bottiglia oppure un’altra bevanda 
Q4. Sempre più comuni mettono a disposizione dei propri cittadini, attraverso appositi chioschi/casette, acqua potabile trattata o non trattata, refrigerata e addizionata di anidride carbonica con l'obiettivo di valorizzare l'acqua potabile stessa. In quale delle seguenti situazioni si identifica?(Rispondenti:100%)
1: il mio comune aderisce e ne faccio uso
2: il mio comune aderisce ma non ne faccio uso
3: il mio comune non aderisce ma se lo facesse la utilizzerei di certo
4: il mio comune non aderisce e l'iniziativa non mi interesserebbe in ogni caso
5: non so se il mio comune aderisce; nel caso aderisca, sarei interessato ad usarla
6: non so se il mio comune aderisce; nel caso aderisca, non sarei comunque interessato
Q5. Sempre più spesso sentiamo parlare di qualità dell’acqua del rubinetto, in relazione alla presenza di potenziali sostanze contaminanti, come ad esempio farmaci, sostanze chimiche, ecc. che non sono ancora state normate dalla legge italiana. Lei personalmente, quanto è preoccupato/a della presenza di queste sostanze contaminanti nell’acqua del rubinetto? Direbbe di essere ….(Rispondenti:100%)
1: Per niente preoccupato
2: Poco preoccupato
3: Abbastanza preoccupato
4: Molto preoccupato
5: Estremamente Preoccupato
Q6. Pensando agli ultimi 12 mesi, quando è  fuori casa, come si procura più frequentemente l'acqua da bere? (Rispondenti:100%)
1: Boccione d'acqua/erogatore di acqua affinata/trattata collegata alla rete idrica in ufficio/negozi/palestra/….
2: Fontanella/chiosco d'acqua potabile affinata/trattata collegata alla rete idrica del comune
3: Distributori automatici di acqua a pagamento (erogano una bottiglia/bottiglietta d'acqua)
4: Acquistando una bottiglia/bicchiere in un Bar/Negozio/Supermercato
5: Solitamente mi porto un pò d'acqua da casa
6: Altro (specificare) ____________________________
7: Non bevo mai fuori casa
Q7. In riferimento al periodo di Pandemia che abbiamo vissuto, come sono cambiate, se sono cambiate, le sue abitudini di consumo di acqua trattata a casa come al ristorante?(Rispondenti:100%)
1: Non sono cambiate. Continuo a bere acqua trattata.
2: Non sono cambiate. Continuo a bere acqua in bottiglia.
3: Ho preferito consumare esclusivamente acqua trattata spillata presso il ristorante/bar
4: Ho preferito consumare esclusivamente acqua in bottiglia.
5: Non indica/Non frequento Bar/Ristoranti
Q8. Quali mezzi di informazione utilizza più spesso per informarsi sulla qualità dell’acqua e sui sistemi esistenti per il suo affinamento o per cercare prodotti dedicati al trattamento dell’acqua? (Rispondenti:100%)
1: Televisione e Radio
2: Internet: mediante ricerca autonoma sui motori di ricerca (ad Es. Google)
3: Internet: siti, forum e blog specializzati
4: Riviste generaliste
5: Riviste di settore o specializzate
6: Passa-Parola tra amici e famigliari
7: Altro
Q9. È a conoscenza dell’esistenza del cosiddetto “Bonus Acqua Potabile” e, se si, come giudica l’introduzione di un incentivo statale per l’acquisto da parte delle famiglie italiane di un sistema domestico di trattamento dell’acqua?(Rispondenti:100%)
1: Si, lo conosco e lo ritengo utile
2: Si, lo conosco, MA non lo ritengo utile
3: No, non lo conosco, ma penso che possa servire
4: No, non lo conosco e non credo che possa essere utile
5: Non so rispondere
L’intervista è terminata, La ringraziamo.
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